	1.
Bereken: 

a.

4 x (35 - 55) =
e.

15 x (4 + 3) : 10 =
i.

12 - 4 x 2 + 5 = 
b.

(30 - 10) : 5 - 6 = 
f.

20 - 5 x (7 - 4) =
j.

(14 - 4) x ( 4 - 6) =
c.

5 + 9 x 2 : 3 - 7 =
g.

15 x 3 : 5 + 30 = 
k.

90 : 5 x 2 + 4 =
d.

6 + 8 x 3 - 6 =
h.

7 x 4 : 2 x 3 =
l.

12 + 6 : 3 x 2 =



	2.
Bereken

a.

92+ 52 =
e.

-63 - (-2)2 = 
i.

(-2)4 x -24 =
b.

-3 x -32 = 
f.

82 : 43 =
j.

(0,5)3 + (0,5)3 =
c.

52 + 25 =
g.

73 - 43 =
k.

(-4 x - 3)2 =
d.

-2 x 150 = 
h.

(32 x 2)3 =
l.

24 : -25 =



	3.
Vul op de open plaats een macht in: 

a.

87 x 86 = ....
e.

980 : ...... = 912 =
i.

37 + 37 + 37 = ........
b.

122 x 125 = ..... 
f.

15 + 23 = ........
j.

85 : 82 x 84 =
c.

410 : 46 =....... 
g.

92 x 81 = .....
k.

16 x 46 =......
d.

29 x 29 : 26 = ......
h.

5100 x ..... = 5200
l.

(-8)4 x (-8)4 : ...... = (-8)


	4.
Neem over en vul in (rond af op 2 decimalen)
a. 1/7 deel = ...... % 
b. 3/11 deel = ...... % 
c. 5/13 deel = ...... % 
d. 7/15 deel = ...... % 
e. 9/17 deel = ...... % 
f. 11/19 deel = ...... % 


	5.                                                                            6.
  
Neem over en vul in.                                                                Neem over en bereken
a. 8 % = ....... deel                                                                     a. 5/13 deel van 175.
b. 15 % = ....... deel                                                                   b. 11/17 deel van 365.
c. 35 % = ....... deel                                                                   c. 3/21 deel van 1254. 
d. 42 % = ....... deel                                                                   d. 25/37 deel van 34000
e. 12,5 % = ......... deel                                                               e. 95/513 deel van 120000
f. 64 % = ........ deel 


	7.

	Schrijf zonder haakjes.

	a.
	k = 3(p + 6)
	f.
	w = 3e(4 - e)

	b.
	r = 4(3a - 2)
	g.
	y = -(x - 5)

	c.
	q = b(b - 4)
	h.
	d = -5(3c + 4)

	d.
	y = 6(4 + 7x)
	i.
	t = -s(-s - 5)

	e.
	g = 16(-2h - 4)
	j.
	k = -(8 - 4m)


	8.

	Schrijf zonder haakjes.

	a.
	k = 5(p4 + 8p2) 
	f.
	w = 7e2(5e - 3e5) 
	

	b.
	r = 7a2(5a3 - 4)
	g.
	y = -x(x3 - 7x)
	

	c.
	q = p3(p2 - 8p)
	h.
	d = -8c2(5c4 + 3c2 )
	

	d.
	y = 9x(2 + 8x2)
	i.
	t = -w3(-w - 9w2)
	

	e.
	g = 15h4(-4h2 - 9)
	j.
	k = -n4(7 - 3n5)
	


	9.

	Schrijf zonder haakjes.

	a.
	k = (n - 7)(n + 3) 
	h.
	n = (3 + 4a)(a + 2) 
	

	b.
	r = (p + 2)(p - 9)
	i.
	y = (x + 9)2
	

	c.
	y = (x - 1/2)(x + 5)
	j.
	h = (t - 4)2
	

	d.
	y = (7 - s)(s + 5)
	k.
	h = (7 - g)2
	

	e.
	h = (g - 7)(g + 7)
	l.
	r = (-p - 7)2
	

	f.
	h = (v - 7)(3 + v)
	m.
	n = (a + 11)2
	

	g.
	z = (b + 8)(b + 11)
	l.
	v = (-3 - 4h)2
	


	10.

	Schrijf zonder haakjes.

	a.
	k = (n - 8)(n + 4) 
	h.
	n = (3 + 5a)(a + 4) 
	

	b.
	r = (p + 3)(p - 10)
	i.
	y = (x + 4)2
	

	c.
	y = (x - 1/3)(x + 9)
	j.
	h = (t - 7)2
	

	d.
	y = (8 - s)(s + 7)
	k.
	h = (8 - g)2
	

	e.
	h = (g - 9)(g + 9)
	l.
	r = (-p - 15)2
	

	f.
	h = (v - 8)(4 + v)
	m.
	n = (a + 13)2
	

	g.
	z = (b + 12)(b + 4)
	l.
	v = (-4 - 5h)2
	


	11.

	Ontbind in factoren.

	a.
	n = a2 + 8a 
	g.
	p = -8q + 32 
	

	b.
	j = 15t2 - 75t
	h.
	y = -6x2 + 24x
	

	c.
	y = 12b + 48b2
	i.
	r = -8s - 6
	

	d.
	e = h2 - 13h
	j.
	d = -10e + 60e2
	

	e.
	k =9p2 - 72p
	k.
	w = -6d - 7
	

	f.
	y = 28x2 + 35x
	l.
	v = -8w - 3
	


	12.

	Ontbind in factoren.

	a.
	n = a4 - 12a 
	g.
	p = -8q3 + 56q 
	

	b.
	j = 18t3 - 60t2
	h.
	y = -5x5 + 45x
	

	c.
	y = 11b + 66b4
	i.
	r = -12s2 - 9
	

	d.
	e = h5 + 14h2
	j.
	d = -4e2 + 52e3
	

	e.
	k = 8p6 + 72p5
	k.
	w = -11d - 8d4
	

	f.
	y = 32x2 + 48x3
	l.
	v = -2w3 - 9w2
	


	13. 
Los de volgende vergelijkingen op. Geef de oplossing als breuk

a.

18 + 4k = 24

f.

-7 + 5x = 6

b.

42 - 6p = -13

g.

7m + 23 = 39

c.

11t - 21 = 42

h.

61 - 3d = 45

d.

9y + 7 = 8

i.

276 - 2q = 113

e.

13z - 2 = 21

j.

48u + 34 = 298




	14. 
Los de volgende vergelijkingen op. Geef de oplossing als breuk

a.

45 + 7k = 56

f.

-12 + 4x = 9

b.

132 - 15p = -128

g.

5m + 61 = 77

c.

16t - 76 = -34

h.

47 - 8d = 45

d.

6y + 17 = 68

i.

6 - 21q = -6

e.

10z - 81 = 65

j.

70u - 89 = 373




	15. 
Los de volgende vergelijkingen op: 


	a. 
	6x - 37 = 4x - 24 

	b. 
	14a + 67 = 9a - 13 

	c. 
	-6p - 17 = p + 18 

	d. 
	45 - 9m = 4m + 6 

	e. 
	8q + 5 = -4q - 25 

	f. 
	5h - 30 = 46 - 5h 

	g. 
	-3z + 26 = -6z - 16 

	h. 
	-7d + 42 = 8d - 33 

	i. 
	19 - w = 3w + 41 

	j. 
	19 + -9k = -6k - 32 


Uitwerkingen
	1.
a.

-80
e.

10,5
i.

9 
b.

-2 
f.

5
j.

-20
c.

4
g.

39
k.

40
d.

24
h.

42
l.

16



	2.
a.

81 x 25 = 106
e.

-216 - 4 = -220 
i.

16 x -16 = -256
b.

-3 x -9 = 27 
f.

64 : 64 = 1
j.

0,125 + 0,125 = 0,25
c.

525 + 32 = 57
g.

343 - 64 = 279
k.

122 = 144
d.

-2 x 1 = -2
h.

183 = 5832
l.

16 : -32 = -0,5



	3.
a.

813
e.

968
i.

3 x 37 = 38 
b.

127 
f.

1 + 8 = 9 = 32
j.

87
c.

44 
g.

92 x 92 = 94
k.

42 x 46 =48
d.

2129
h.

5100
l.

(-8)1


	4.
a. 100 : 7 = 14,29 %
b. 100 : 11 x 3 = 27,27 % 
c. 100 : 13 x 5 = 38,46 % 
d. 100 : 15 x 7 = 46,67 % 
e. 100 : 17 x 9 = 52,94 % 
f. 100 : 19 x 11 = 57,89 % 


	5.
a. 8/100 = 2/25 
b. 15/100 = 3/20 
c. 35/100 = 7/20 
d. 42/100 = 21/50 
e. 12,5/100 = 25/200 = 1/8 
f. 64/100 = 16/25 


6.
a. 5/13 deel van 175 = 175 : 13 x 5 = 67,31.
b. 11/17 deel van 365 = 365 : 17 x 11 = 236,18.
c. 3/21 deel van 1254 = 1254 : 21 x 3 = 179,14. 
d. 25/37 deel van 34000 = 34000 : 37 x 25 = 22972,97. 
e. 95/513 deel van 120000 = 120000 : 513 x 95 = 22222,22.
	7.

	a.
	k = 3p + 18
	f.
	w = 12e - 3e2

	b.
	r = 12a - 8
	g.
	y = -x + 5

	c.
	q = b2 - 4b
	h.
	d = -15c - 20

	d.
	y = 24 + 42x
	i.
	t = s2 + 5s

	e.
	g = -32h - 64
	j.
	k = -8 + 4m


	8.

	a.
	k = 5p4 + 40p2 
	f.
	w = 35e3 - 21e7 
	

	b.
	r = 35a3 - 28a2
	g.
	y = -x4 + 7x2
	

	c.
	q = p5 - 8p4
	h.
	d = -40c6 - 24c4
	

	d.
	y = 18x + 72x3
	i.
	t = w4 + 9w5
	

	e.
	g = -60h6 - 135h4
	j.
	k = -7n4 + 3n9
	


	9.

	a.
	k = (n - 7)(n + 3) 
	h.
	n = (3 + 4a)(a + 2) 
	

	
	k = n2 + 3n - 7n - 21
	
	n = 3a + 6 + 4a2 + 8a
	

	
	k = n2 - 4n - 21
	
	n = 4a2 + 11a + 6
	

	 
	
	
	
	

	b.
	r = (p + 2)(p - 9)
	i.
	y = (x + 9)2
	

	
	r = p2 - 9p + 2p - 18
	
	y = (x + 9)(x + 9)
	

	
	r = p2 - 7p - 18
	
	y = x2 + 9x + 9x + 81
	

	
	
	
	y = x2 + 18x + 81
	

	 
	
	
	
	

	c.
	y = (x - 1/2)(x + 5)
	j.
	h = (t - 4)2
	

	
	y = x2 + 5x - 1/2x - 212
	
	h = (t - 4)(t - 4)
	

	
	y = x2 + 41/2x - 21/2
	
	h = t2 - 4t - 4t + 16
	

	
	
	
	h = t2 - 8t + 16
	

	 
	
	
	
	

	d.
	y = (7 - s)(s + 5)
	k.
	h = (7 - g)2
	

	
	y = 7s + 35 - s2 - 5s
	
	h = (7 - g)(7 - g)
	

	
	y = -s2 + 2s + 35
	
	h = 49 - 7g - 7g + g2
	

	
	
	
	h = g2 - 14g + 49
	

	 
	
	
	
	

	e.
	h = (g - 7)(g + 7)
	l.
	r = (-p - 7)2
	

	
	h = g2 + 7g - 7g - 49
	
	r = (-p - 7)(-p - 7) 
	

	
	h = g2 - 49
	
	r = p2 + 7p + 7p + 49
	

	
	
	
	r = p2 + 14p + 49
	

	 
	
	
	
	

	f.
	h = (v - 7)(3 + v)
	m.
	n = (a + 11)2
	

	
	h = 3v + v2 - 21 - 7v
	
	n = (a + 11)(a + 11)
	

	
	h = v2 - 4v - 21
	
	n = a2 + 11a + 11a + 121
	

	
	
	
	n = a2 + 22a + 121
	

	 
	
	
	
	

	g.
	z = (b + 8)(b + 11)
	l.
	v = (-3 - 4h)2
	

	
	z = b2 + 11b + 8b + 88
	
	v = (-3 - 4h)(-3 - 4h) 
	

	
	z = b2 + 19b + 88
	
	v = 9 + 12h + 12h + 16h2
	

	
	
	
	v = 16h2 + 24h + 9
	


	10.

	a.
	k = (n - 8)(n + 4) 
	h.
	n = (3 + 5a)(a + 4) 
	

	
	k = n2 + 4n - 8n - 32
	
	n = 3a + 12 + 5a2 + 20a
	

	
	k = n2 - 4n - 32
	
	n = 5a2 + 23a + 12
	

	 
	
	
	
	

	b.
	r = (p + 3)(p - 10)
	i.
	y = (x + 4)2
	

	
	r = p2 - 10p + 3p - 30
	
	y = (x + 4)(x + 4)
	

	
	r = p2 - 7p - 30
	
	y = x2 + 4x + 4x + 16
	

	
	
	
	y = x2 + 8x + 16
	

	 
	
	
	
	

	c.
	y = (x - 1/3)(x + 9)
	j.
	h = (t - 7)2
	

	
	y = x2 + 9x - 1/3x - 3
	
	h = (t - 7)(t - 7)
	

	
	y = x2 + 82/3x - 3
	
	h = t2 - 7t - 7t + 49
	

	
	
	
	h = t2 - 14t + 49
	

	 
	
	
	
	

	d.
	y = (8 - s)(s + 7)
	k.
	h = (8 - g)2
	

	
	y = 8s + 56 - s2 - 7s
	
	h = (8 - g)(8 - g)
	

	
	y = -s2 + s + 56
	
	h = 64 - 8g - 8g + g2
	

	
	
	
	h = g2 - 16g + 64
	

	 
	
	
	
	

	e.
	h = (g - 9)(g + 9)
	l.
	r = (-p - 15)2
	

	
	h = g2 + 9g - 9g - 81
	
	r = (-p - 15)(-p - 15)
	

	
	h = g2 - 81
	
	r = p2 + 15p + 15p + 225
	

	
	
	
	r = p2 + 30p + 225
	

	 
	
	
	
	

	f.
	h = (v - 8)(4 + v)
	m.
	n = (a + 13)2
	

	
	h = 4v + v2 - 32 - 8v
	
	n = (a + 13)(a + 13)
	

	
	h = v2 - 4v - 32
	
	n = a2 + 13a + 13a + 169
	

	
	
	
	n = a2 + 26a + 169
	

	 
	
	
	
	

	g.
	z = (b + 12)(b + 4)
	l.
	v = (-4 - 5h)2
	

	
	z = b2 + 4b + 12b + 48
	
	v = (-4 - 5h)(-4 - 5h)
	

	
	z = b2 + 16b + 48
	
	v = 16 + 20h + 20h + 25h2
	

	
	
	
	v = 25h2 + 40h + 16
	

	 
	
	
	
	


	11.

	a.
	n = a(a + 8)
	g.
	p = 8(-q + 4) 
	

	b.
	j = 15t(t - 5)
	h.
	y = 6x(-x + 4)
	

	c.
	y = 12b(1 + 4b)
	i.
	r = -2(4s + 3)
	

	d.
	e = h(h - 13)
	j.
	d = 10e(-1 + 6e)
	

	e.
	k = 9p(p - 8)
	k.
	w = -(6d + 7)
	

	f.
	y = 7x(4x + 5)
	l.
	v = -(8w + 3)
	


	12.

	a.
	n = a(a3 - 12)
	g.
	p = 8q(-q2 + 7) 
	

	b.
	j = 6t2(3t - 10)
	h.
	y = 5x(-x4 + 9)
	

	c.
	y = 11b(1 + 6b3)
	i.
	r = -3(4s2 + 3)
	

	d.
	e = h2(h3 + 14)
	j.
	d = 4e2(-1 + 13e)
	

	e.
	k = 8p5(p + 9)
	k.
	w = -d(11d + 8d3)
	

	f.
	y = 16x2(2 + 3x)
	l.
	v = -w2(2w + 9)
	


	13. 

a.

18 + 4k = 24

f.

-7 + 5x = 6

4k = 6

5x = 13

k = 1 1/2
x = 2 3/5
b.

42 - 6p = -13

g.

7m + 23 = 39

6p = 55

7m = 16

p = 9 1/6
m = 2 2/7
c.

11t - 21 = 42

h.

61 - 3d = 45

11t = 63

3d = 16

t = 5 8/11
d = 5 1/3
d.

9y + 7 = 8

i.

276 - 2q = 113

9y = 1

2q = 163

y = 1/9
q = 81 1/2
e.

13z - 2 = 21

j.

48u + 34 = 298

13z = 23

48u = 264

z = 1 10/13
u = 5 1/2



	14. 
Los de volgende vergelijkingen op. Geef de oplossing als breuk

a.

45 + 7k = 56

f.

-12 + 4x = 9

7k = 11

4x = 21

k = 1 4/7
x = 5 1/4
b.

132 - 15p = -128

g.

5m + 61 = 77

15p = 260

5m = 16

p = 17 1/3
m = 3 1/5
c.

16t - 76 = -34

h.

47 - 8d = 45

16t = 42

8d = 2

t = 2 5/8
d = 1/4
d.

6y + 17 = 68

i.

6 - 21q = -6

6y = 51

21q = 12

y = 8 1/2
q = 4/7
e.

10z - 81 = 65

j.

70u - 89 = 373

10z = 146

70u = 462

z = 14 3/5
u = 6 3/5



	15.


	4a
	6x - 37 = 4x - 24 
	min 4x 

	
	2x - 37 = -24 
	plus 37 

	
	2x = 13 
	DD 2 

	
	x = 61/2
	


	4b
	14a + 67 = 9a - 13 
	min 9a 

	
	5a + 67 = -13 
	min 67 

	
	5a = -80 
	DD 5 

	
	a = -16
	


	4c
	-6p - 17 = p + 18 
	plus 6p 

	
	-17 = 7p + 18 
	min 18 

	
	-35 = 7p 
	DD 7 

	
	p = -5
	


	4d
	45 - 9m = 4m + 6 
	plus 9m 

	
	45 = 13m + 6 
	min 6 

	
	39 = 13m 
	DD 13 

	
	m = 3
	


	4e
	8q + 5 = -4q - 25 
	plus 4q 

	
	12q + 5 = -25 
	min 5 

	
	12q = -30 
	DD 12 

	
	q = -21/2
	


	4f
	5h - 30 = 46 - 5h 
	plus 5h 

	
	10h - 30 = 46 
	plus 30 

	
	10h = 76 
	DD 10 

	
	h = 7,6
	


	4g
	-3z + 26 = -6z - 16 
	plus 6z 

	
	3z + 26 = -16 
	min 26 

	
	3z = -42 
	DD 3 

	
	z = -14
	


	4h
	-7d + 42 = 8d - 33 
	plus 7d 

	
	42 = 15d - 33 
	plus 33 

	
	75 = 15d 
	DD 15 

	
	d = 5
	


	4i
	19 - w = 3w + 41 
	plus w 

	
	19 = 4w + 41 
	min 41 

	
	22 = 4w 
	DD 4 

	
	w = 51/2
	


	4j
	19 + -9k = -6k - 32
	plus 9k 

	
	19 = 3k - 32 
	plus 32 

	
	51 = 3k 
	DD 3 

	
	k = 17
	


